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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES SIETE DE ABRIL DE DOS MIL VEINTIDOS

OoooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los siete del mes de abril de dos mil veintidos a las once horas, dos
minutos se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa convocatoria del Doctor
Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia los siguientes señores:
FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO FRICSON, HERRERA GARCIA
MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO, SALAZAR CHAGUAY
GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVEN BRIONES OSCAR Y VILLAMAR
NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, ABOGADO JORGE
HERNÁNDEZ JARAMILLO Y ABOGADA TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA
GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales,
bienvenidos a la presente Sesión de Concejo, señora Secretaria por favor constate el
quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PRESENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, PRESENTE;
HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE; LEÓN GOMEZ EDDY, PRESENTE;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, PRESENTE;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR;
VILLAMAR NIETO VICENTE, PRESENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR,
PRESENTE.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Por favor señor Secretario sírvase dar
lectura al orden del día.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
TREINTA Y UNO DE MARZO DE 2022.

3° AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DEL SIGUIENTE TERRENO:

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-60-0-0-09,
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UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA RUMIÑAHUI, A FAVOR DE
JAIME LOY ANA MARÍA.

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a
moción que se apruebe el orden del día. Esta moción es apoyada por Magister Lucía
Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George Tenorio, Señora Mariana Herrera García y
Señor Oscar Tutiven Briones, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del primer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del primer punto del orden del día; HERRERA GARCÍA
MARIANA, A FAVOR del primer punto del orden del día; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR
del orden del día; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del primer punto del orden
del día; SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR del primer punto del orden del día señora
Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVEN BRIONES
OSCAR, A FAVOR del primer punto del orden del día; VILLAMAR NIETO VICENTE, A
FAVOR del primer punto del orden del día señora Secretaria; ALCALDE WILSON
CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día, se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES TREINTA Y UNO DE MARZO DE 2022.

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción se
apruebe el acta de la sesión ordinaria del jueves veintitres de marzo de 2022. Esta moción
es apoyada por Señor Eddy León Gómez y Abogada Alexandra Torres Mosquera, Concejales
del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del segundo punto del orden del día; HERRERA GARCÍA
MARIANA, PROPONENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR de la moción de la compañera
Mariana Herrera; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, previo a mi votación señor Alcalde un
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grupo de moradores del sector Bucaram felicitan el trabajo realizado como administración
municipal y solicitan muy respetuosamente que se insista a la Prefectura para el permiso
del paso peatonal a ese sector, sería una obra junto con el terminal terrestre las obras que
la ciudadanía está solicitando al finalizar nuestro mandato, con esas observaciones mi
votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación el día de ayer en
horas de la tarde acudí hasta el sector de La Isla, en alguna otra sesión de Concejo le supe
manifestar señor Alcalde y señores Concejales que había que tener más cuidado, al
momento de fiscalizar las intervenciones que están haciendo en los caminos de la ruralidad,
precisamente pasando Bramadero hay un tramo que han colocado un material de pésima
calidad es tierra amarilla, que con las lluvias usted ha recorrido ese sector y no se ha
corregido ese problema, se ha desmejorado ese camino, voy a insistir una vez más en que
tienen que existir los drenes y cuidar el material, porque de nada sirve hacer tramos con
ese tipo de material, avanzar en otro tramo con buen material si va a quedar a medias dicha
intervención y eso no sólo ha pasado en ese sector, tengo entendido que por el lado de San
José, La Seca, como lo he dicho en algunas ocasiones es un trabajo que hay que corregirlo a
tiempo porque de lo contrario vamos a tener serios problemas si siguen actuando de esa
manera con quienes fiscalizan esas obras, con esa observación y esperando que se corrija
porque no se trata de manifestarlo en esta sesión de Concejo sino que el Director de Obras
Públicas cumpla y corregirlo y también le pedí al Director de Obras Públicas que visite
porque hay un sector y me corrigen si me equivoco el nombre creo que es Constanza, no
creo que sea más de un kilómetro de acuerdo a lo que me manifestó el dirigente de dicho
sector que incluso ha enviado una petición al señor Alcalde le envié las fotografías al señor
de Obras Públicas para que cuando esté por La Aurora que por cierto he bajado algunas
veces a preguntar y siempre me responden que está en La Aurora chequeando lo que se
está haciendo en ese sector hasta el día de hoy hay una respuesta de por lo menos se ha
hecho una inspección y ver cómo se les puede ayudar a esos hermanos de la ruralidad ya que
han sufrido muchos accidentes en las motos que son sus vehículos, con los cuales ingresan y
salen de dicho sector de la ruralidad, señor Alcalde usted me podrá decir no es nuestra
competencia pero hemos apostado por mejorar la vialidad del sector de la ruralidad y en
ese tramo de acuerdo a lo que me manifestó el dirigente talvés es menos de un kilómetro
ojalá que el Director de Obras Públicas por lo menos ir a hacer la inspección y ver de qué
manera si es posible auxiliar a estos hermanos y si no es así también decirles con mucha
franqueza y frontalidad que no van a ser atendidos para que no insistan y no abriguen falsas
esperanzas de que les vamos a ayudar en esta oportunidad, con esta observación A FAVOR
del segundo punto del orden del día señora Secretaria; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; TUTIVEN BRIONES OSCAR,
previo a mi votación señor Alcalde tengo una solicitud que ha sido entregada en la
Secretaria General el cuatro de abril, es del sector San José atrás de la Assad Bucaram
que han pedido un relleno básico porque hay una poza en la parte de atrás que colinda con la
Casa de la Selección, me contaban que en algún momento la Municipalidad colaboró
interviniendo en algunas calles anteriores pero quedaron como dos cruces, dos cuadras que
no han sido atendidas, eso está causando molestias incluso a quienes se les ha ayudado con
el tema del relleno porque hay proliferación de mosquitos, les dije que iba a traer ese tema
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pero ellos igual han traído el escrito y me dejaron una copia, esa misma tarde que estuve en
ese sector con unos moradores, me comentaban que habían estado los compañeros del
MIES y del Municipio de los programas que hay en convenios, entregando sillas de ruedas a
algunas familias que necesitaban pero que en algunas han entregado y en otras han quedado
a entregar hace quince días y todavía no llega esa ayuda, les comenté que ese es un trabajo
administrativo y trabajo de la parte técnica y es lo que traigo a conocimiento de todos
ustedes, esos dos puntos discúlpenme que me haya salido un poquito del tema, en cuanto al
punto A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, antes de mi votación señor Alcalde y
compañeros Concejales hoy en la mañana estuve presente en el UPC de La Yolita, le envían
el cordial saludo, hoy iniciaron un programa de minuto cívico en el UPC donde van a dar a
conocer un sinnúmero de cosas importantes para la comunidad, me han involucrado inclusive
porque vivo por ahí para dar charlas acerca de valores y más que nada dar a conocer la
historia de Daule, sus personajes históricos en esos minutos cívicos, hoy iniciaron con un
asunto de la Policía propiamente cuando se inicien las clases el tres de mayo estarán los
alumnos propiamente y se va a invitar a grupos de estudiantes de los colegios cercanos:
Olmedo, Riberas del Daule, José Luis Tamayo y Escuela Hugo Serrano Valencia, por ello me
pidieron que la Municipalidad les ayude con la logística como son las sillas y carpas para ese
minuto cívico, es lo que puedo manifestar, en cuanto al tema A FAVOR señora Secretaria;
ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DEL SIGUIENTE TERRENO:

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-60-0-0-
09, UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA RUMIÑAHUI, A FAVOR
DE JAIME LOY ANA MARÍA

CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCÍA.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
existiendo los informes correspondientes de la Comisión de Terrenos, de Ordenamiento
Territorial y Avalúos y Catastros, constan todos los documentos, por ello propongo y elevo
a moción que se apruebe el tercer punto del orden del día. Esta moción es apoyada por
Licenciado Fricson George Tenorio y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del
Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN
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FUENTES FAJARDO LUCÍA, PROPONENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR del
tercer punto del orden del día; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR del punto; LEÓN
GÓMEZ EDDY, A FAVOR del tercer punto; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, Señor Alcalde
luego de la marcha del deporte, lo escuchaba con mucha atención en una entrevista
televisiva en la cual usted trataba de las canchas sintéticas, si sería muy buena su
propuesta que la hizo pública en beneficio de los niños que ellos ansían jugar en una cancha
pero que por el tema económico no pueden, me pareció excelente lo que manifestó de
reformar esa ordenanza en cuanto al cobro para la utilización de las canchas sintéticas, con
lo expuesto A FAVOR del tercer punto del orden del día; SALAZAR CHAGUAY GINA,
previo a mi votación voy a solicitar que después de la sesión me regale cinco minutos para
tratar dos temas específicos y no alterar el orden del día, con los documentos aparejados
suscritos por la Comisión correspondiente y los departamentos así mismo A FAVOR del
tercer y último punto del orden del día señora Secretaria; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, A FAVOR del tercer punto del orden del día; TUTIVEN BRIONES OSCAR,
A FAVOR del tercer punto del orden del día; VILLAMAR NIETO VICENTE, muy de
acuerdo con lo que indica el señor Vicealcalde, en realidad hay muchos niños que quisieran
jugar en las canchas sintéticas porque hay algunos que juegan en las calles y es peligroso,
es necesaria esa reforma señor Alcalde, en beneficio de los niños que tanto lo necesita, A
FAVOR del tercer punto del orden del día señora Secretaria; ALCALDE WILSON
CAÑIZARES VILLAMAR, efectivamente ahora que están cambiando el césped nuevo
estamos visitando las canchas, muchos padres de familia se han acercado respecto a la
exoneración de los valores por el uso de las canchas de césped sintético, porque
efectivamente los niños juegan en la cancha y es un peligro, consciente de esas peticiones
pensé en solicitarles a usted la reforma a la ordenanza y permitir que se exonere el cobro
para esas canchas, señor Procurador Síndico por favor revise esa ordenanza y
puntualmente se revise ese artículo y manifestar que por el tema de la pandemia, incluso
por el tema de la inseguridad a manera de prevención y masificar el deporte sobre todo por
el consumo de drogas justificar, aparte que hemos recibido denuncias de corrupción,
indicando que los guardias cobran y dejan jugar y al Municipio no ingresa ningún centavo,
eso ha llegado a mis oídos, he conversado con los encargados del tema como siempre me
dicen que no son, nadie responde, dicen que no es verdad, esa es una de las razones por las
cuales inmediatamente se apruebe la reforma; en cuanto al paso peatonal de Bucaram ayer
casualmente volví a llamar en presencia de Obras Públicas, porque también pregunté por
qué no iniciamos la construcción de ese paso, la bendita actualización de la Prefectura con
el Concesionario es la dueña de la vía no tenemos esa autorización todavía y es por eso que
no podemos comenzar, volví a llamar al Procurador Síndico de la Prefectura que según obras
públicas está en sus manos, él también dice que de los diferentes departamentos de la
Prefectura no envían el informe, le pedí encarecidamente que solicite a los departamentos
y le hagan llegar el informe y que él proceda dándonos la autorización para comenzar con
tan importante obra, al igual que ustedes aprobaron lo de los caminos vecinales que están a
la espera de la firma del convenio, que está en manos de la Procuraduría Síndica del Guayas,
en el tema de Sabanilla efectivamente el Director de Obras Públicas está yendo allá porque
la semana anterior justamente cerraron esa vía, lógicamente por la crudeza del invierno un
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día que bajó tanta agua de los cerros que incluso se inundó toda la vía a Sabanilla se dañó la
parte asfaltada por ellos mismos, así que nos reunimos con los señores de las canteras y
también con los señores moradores de Sabanilla, porque son ellos los que hicieron la calle
porque en un estudio que está hecho hay ocho o nueve cruces de tuberías que debe permitir
el drenaje de todas las aguas de los cerros, porque ellos tampoco permitían que por sus
terrenos pasen las tuberías hacia el Estero Sabanilla, tuvimos una reunión para ponernos de
acuerdo de que ellos permitan poner los pasos del drenaje, volver a reconformar y asfaltar
de ser posible hasta la Escuela de Sabanilla, acordamos con los dueños de canteras que se
ellos se comprometían cada uno a asfaltar un tramo de acuerdo al estudio hecho, a poner
los drenes correspondientes, trabajo que lo realiza el Municipio, los moradores que
permitirán que por sus predios pasen los drenes y ya está en ese tema de la reconformación
el Director de Obras Públicas es verdad todos los días debe estar allá, porque también
todos los días cierran las carreteras y si ellos van a asfaltar no les permite la producción,
están con los brazos cruzados perdiendo muchos recursos y también van a colaborar en ese
sentido, así que esa reunión la tuvimos, estamos entregando raciones alimenticias en varias
comunidades que están anegadas, ayer fuimos a Boca de las Piñas, después fuimos a
Higuerones, hoy iremos a Palo de Sangre, hay unos kits que se compraron a través del
Municipio y otros kits que vinieron como donaciones de la empresa privada, hoy día a las dos
de la tarde vamos a ir a la primera piedra de Cielo de Jerusalén que está lleno de lodo pero
que se va a hacer aceras, bordillos, alcantarillado y pavimentación con hormigón rígido,
igualmente se va a proceder a hacer la obra en Riberas del Daule pero hoy día estamos
trabajando en Cielo de Jerusalén, en cuanto a la votación mi voto A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

Siendo las once horas, veinticuatro minutos y habiéndose agotado los puntos de la agenda
se da por culminada la sesión ordinaria del jueves siete de abril de dos mil veintidos, el
señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martinez
ALCALDE DE DAULE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


